



BOINAS ROJAS

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, miércoles 28 de Julio de 1937

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

Número 143

Sigue el avance de las tropas nacionales en el frente de Aragón, ocupándose varios pueblos

Buques de nuestra escuadra capturan un navío soviético con material de guerra para los rojos

Episodios de la lucha en el frente de Madrid

Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 27. — Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 27 de julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA, SANTANDER Y ASTURIAS. — Tiroteos y cañoneos sin consecuencias, habiéndose pasado a nuestras filas 42 milicianos con armas.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON. — Ha continuado el avance de nuestras fuerzas, habiéndose ocupado varios pueblos y cogiéndose al enemigo 26 prisioneros.

FRENTE DE MADRID. — Como consecuencia de la batalla de Brunete sigue recogiendo armamento y material de todas clases en la zona del combate. Pasan del millar los fusiles recogidos hoy, así como 14 ametralladoras y gran cantidad de cajas de municiones y proyectiles de artillería. El número de milicianos pasados a nuestras filas en el día de hoy es de 66.

FRENTE DE AVILA Y SORIA. — Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de Córdoba se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, en la que se han cogido al enemigo dos fusiles ametralladores y 60 fusiles repetidores.

Salamanca, 27 de julio de 1937.—De orden de S. E. El general segundo jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

LA SITUACION EN MADRID

PARIS, 27.—Evadidos de la zona roja dan cuenta de la terrible situación por que se atraviesa en Madrid, donde la población entera se encuentra aterrada por los crímenes que cometen los milicianos, los cuales, por haberse quejado de la falta de jabón y carbón, han detenido y fusilado a numerosas mujeres.

Actualmente se calcula que existen en la capital, según los informes de los evadidos, más de 80

Más de ochenta cárceles clandestinas

cárceles clandestinas. Para demostrar el trato que en esas cárceles se les da a los presos basta decir que un médico fué visitado por elementos de la C. N. T. que le pidieron fuera a asistir a un enfermo. Le vendaron los ojos al salir de su domicilio, y después de dar-

le muchas vueltas lo llevaron a un sótano, donde se encontró con un enfermo de pelo y barba blancos, quedando sorprendido al encontrarse con una constitución de hombre joven. Sorprendido, intentó hablar con el enfermo, pero los milicianos anarquistas se lo impidieron.

PLANO DEL CERCO DE MADRID



Las flechas negras indican la contraofensiva iniciada por nuestras tropas en avance victorioso, que continuaba ayer en forma intensiva, no tan sólo en los puntos indicados, sino también en otros sectores. Las otras flechas señalan la acometida hecha por los marxistas hace días contra nuestro frente

El conflicto chino-japonés

De nuevo se entabla la lucha entre las tropas de ambos países

QUEDAN ROTAS LAS NEGOCIACIONES ENTRE CHINA Y EL JAPON

TOKIO, 27.—El jefe del Comisariado político chino no ha contestado al ultimatum japonés. Por otra parte, el gobierno de Nankín ha comunicado al jefe del Comisariado que suspenda las negociaciones con Pekín. Por lo tanto, dichas negociaciones han quedado rotas.

En un comunicado del Ministerio del Exterior francés se hace ver la manifiesta mala fe e intención del gobierno chino, que quiere promover la guerra bajo la ayuda de Moscú y que el gobierno del Japón se verá en la necesidad de adoptar medidas energéticas.

LOS CHINOS SUFREN UNA GRAN DERROTA, ABANDONANDO EN EL CAMPO MUCHO ARMAMENTO Y 400 MUERTOS

SHANGHAI, 27.—Durante la madrugada pasada y primeras horas de la mañana, ha continuado la batalla en el norte de China y en las inmediaciones de Pekín.

El gobierno chino ha mandado al

frente oriental varias concentraciones de tropas, pues se teme que por este sector ataquen los japoneses. Ha continuado el combate contra la 19 División china, empleándose grandes elementos de guerra. La aviación y la artillería japonesa han bombardeado las concentraciones chinas, haciendo grandes destrozos.

Después de dos horas de lucha, las fuerzas japonesas han puesto en franca huida a las tropas chinas, que han abandonado en el campo gran cantidad de armamento, víveres y 400 muertos.

Los japoneses tan sólo han sufrido en este combate 7 muertos.

CONTINUA LA BATALLA EN EL NORTE DE CHINA

LONDRES, 27.—Noticias recibidas acusan que en el norte de China, y al noroeste de Pekín, continúa la batalla entre las fuerzas chinas y japonesas.

Se ponen en juego grandes elementos combativos. La aviación japonesa bombardea las concentraciones chinas, causando en ellas grandes destrozos.

JAULA DE GRILLOS

HA DE SABER USTED...

... que sigue recogiendo en Barcelona enorme cantidad de armas y municiones que tienen escondidas los trotskistas.

... que solamente en Torre Bateira se han encontrado cuatro cañones, gran número de bombas de mano y millares de cartuchos.

... que en Barcelona, las radios rojas no se cuidan de retransmitir el parte oficial del llamado Ministerio de Defensa Nacional.

... que este descuido hacia su boletín de información es debido a la cantidad de mentiras que contiene.

... que como esas mentiras son fácilmente comprensibles, nadie cree ya en ellas.

... que Prieto organizó la gran ofensiva roja de Brunete.

... que le ha salido el tiro por la culata.

... que como consecuencia de esta derrota se desarrollan graves incidentes en la retaguardia roja.

... que la C. N. T. y la F. A. I. se meten con don Inda en sus periódicos.

... que, entre otras cosas, le llaman "el gran organizador de derrotas".

Un rasgo del GENERALISIMO

En premio al patriotismo de una familia navarra

SALAMANCA, 27.—S. E. el GENERALISIMO FRANCO, en uno de esos arranques suyos, tan espontáneos como generosos, ha querido recompensar de alguna forma, que no sea precisamente la que corresponde por vías oficiales, el ejemplar patriotismo de una familia navarra, que, con ocasión de la guerra, supo ascender a las más altas cimas del sacrificio.

Esta familia es la de don Gregorio Manso, vecino de Murietta. Ocho de los trece hijos de este patriota marcharon voluntariamente a los campos de batalla. Dos de

los muchachos ofrendaron su vida a España luchando con insuperable heroísmo.

Al saber el GENERALISIMO tales hechos, escribió a don Gregorio Manso una carta rebosante de exaltación patriótica. A la vez, y por conducto del párroco de Murietta, envió a la citada familia un obsequio de 1.000 pesetas, rasgo digno de las mayores alabanzas, así por lo que significa, como por favorecer a una familia merecedora de la admiración de todos los buenos españoles.

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. FRANCO quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.

Actividad de nuestra escuadra

Captura de un pesquero y cañoneo de la costa santanderina

SANTANDER, 27.—Durante la madrugada, un crucero nacional ha bombardeado los objetivos militares de esta capital, causando destrozos. Un pesquero que se dirigía hacia el Sardinero fué capturado.

La escuadra nacional atacó también la costa entre Santoña y Laredo, causando grandes destrozos en las fortificaciones.

Los catalanes disgustados de sus autoridades

Una gran manifestación de protesta

BARCELONA, 27.—Se ha registrado una prueba más de que la mayoría de la opinión de Cataluña está en contra de las autoridades.

Ayer se formó en las Ramblas una manifestación que recorrió las calles de la capital, manifestación que llegó a preocupar a los dirigentes por la multitud que la formaba. Baste decir que si la manifestación siguiera durante media hora más, hubiese acudido toda la ciudad.

Esta manifestación se organizó en protesta a las desacertadas disposiciones de las autoridades rojas, las cuales no aciertan en nada y sobre todo, en lo que peor actúan es en el abastecimiento de la población.

Nuestra Aviación actual...

Y bombardea objetivos de Valencia y Barcelona

VALENCIA, 27.—Ocho aviones nacionales han volado sobre los objetivos militares del puerto del Grao, lanzando más de ochenta bombas, algunas de ellas de gran calibre.

BARCELONA, 27.—Los buques surtos en el puerto y objetivos militares en construcción fueron duramente bombardeados por once aviones nacionales que permanecieron veinte minutos sobre la capital.

Sancho Dávila en Málaga

Anoche, procedente de Sevilla, y en automóvil, llegó a Málaga el inspector territorial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Sancho Dávila, quien fué recibido por los jefes provincial y local, Motero Valle y López Ruiz, y por el jefe provincial de Prensa y Propaganda, Peralta España, y otros varios elementos destacados de la organización.

Sancho Dávila, que inmediatamente de su llegada se retiró a descansar, visitará hoy los diferentes centros de F. E. T. y de las JONS. Probablemente pasará varios días entre nosotros.

CRONICA DEL FRENTE DE MADRID

Son materialmente deshechos varios ataques rojos

Los marxistas huyen perseguidos por nuestras tropas, dejando destrozados en el campo 72 tanques rusos

SALAMANCA, 27.—Las posiciones conquistadas por las tropas nacionales en estos últimos días, en el frente de Madrid, han sufrido varios ataques de los rojos.

A pesar de la intensidad de los ataques, los rojos no han podido llegar a las líneas nacionales, como era su propósito.

Uno de los ataques se efectuó en el sector Oriental de Brunete, donde fueron rechazados energicamente, sufriendo una cantidad enorme de pérdidas. El ataque fué precedido de fuerte preparación artillera y de 50 carros rusos, avanzando después la infantería roja con intención de lanzarse sobre nuestras posiciones.

Enseguida entraron en acción los cañones anti-tanques nacionales y la artillería de grueso calibre, disparando incesantemente sobre las hordas rojas.

Las granadas hacían explosión a cien metros de las vanguardias nacionales, levantando grandes nubes de polvo, en las que quedaban mezcladas las deshechas tropas rojas.

El polvo duró un cuarto de hora y, cuando la atmósfera quedó despejada, nuestras tropas pudieron ver

cómo habían quedado delante de nuestras líneas doce tanques rusos, destruidos, así como enorme cantidad de cadáveres dándose a la fuga el resto de las fuerzas marxistas, momento que fué aprovechado por las tropas nacionales para lanzarse al ataque.

A pesar de esta enorme derrota, los milicianos rojos se decidieron otra vez por el ataque, con el refuerzo de brigadas internacionales. Pero los soldados de FRANCO, dueños de la situación, recibieron a los atacantes con nutrido fuego de ametralladoras.

El enemigo se vió obligado a replegarse, dejando el campo cubierto de cadáveres.

La aviación nacional tomó parte activa en estos combates, ametrallando incesantemente a las tropas rojas y causandoles enorme número de bajas.

Después de sus fracasados ataques, las fuerzas marxistas huyeron ante la amenaza de nuestros soldados que, después de castigar a los milicianos rojos, los persiguieron, consiguiendo todos los objetivos señalados.

DISPOSICION OFICIAL

Los mutilados de guerra que se consideren aptos para prestar servicios pueden solicitarlos

SALAMANCA, 27.—La Secretaría de Guerra, con fecha 21 de julio (B. O. núm. 276), publica la siguiente orden:

"Las reiteradas súplicas de los mutilados de guerra, que en magnífica superación de sacrificio por la Patria, pretenden continuar rindiendo sus servicios a la causa nacional, a pesar de su declaración de inutilidad por los tribunales médicos militares, estimulan la necesidad de una reglamentación por la que puedan quedar satisfechos en lo posible aquellos nobilísimos ancianos, sin olvidar la idea de eficacia que por concepto preside todo servicio de guerra.

En virtud de la expuesto, S. E. el GENERALISIMO se ha servido disponer:

Primero.—Todo mutilado de guerra que a consecuencia de las heridas recibidas en campaña fuera declarado inútil para el servicio mi-

litar, haya o no sufrido amputación o pérdida de sustancia y que a pesar de ello desee continuar prestando su ayuda activa a la causa nacional, por considerarse con aptitud para ello, dirijan sus instancias al Excmo. Sr. General Jefe de la Dirección de Mutilados de guerra, en la que harán constar nombre, apellidos y domicilio; unidad o cuerpo en que prestaba sus servicios; graduación militar; categoría y circunstancias de su inutilidad, a cuyo efecto deberán acompañar certificado de la declaración perteniente, hecha por el tribunal médico, así como el lugar y destino que desean ocupar.

La Dirección de mutilados, previos los debidos dictámenes, pondrá a esta Secretaría la acaecida de los servicios ofrecidos, cuando las condiciones de los solicitantes permitan efectuarlos con eficacia.

SANTORAL

santos de hoy
San Nazario, mártir.
Santos de mañana
Santa Marta, virgen.



mirafloza al día

EL TIEMPO

Temperatura máx.
ma: 30.5.
Temperatura mín.
ma: 22.5.
Estado del Cielo.
Despejado.
Despejado.
Sale el Sol a las
6.22 y se pone a las
20.36.

GOBIERNO CIVIL

En la modesta barriada de la Viñuela, se han recaudado más de dos mil pesetas para el acorazado España

LA APORTACION DE LA VIÑUELA
El puesto de la Guardia Civil de la Viñuela, ha recaudado entre los ciento cincuenta vecinos que forman la barriada, la cantidad de 2.200 pesetas, para la suscripción del nuevo acorazado "España".

EL PRODUCTO DE UN FESTIVAL
La jefe provincial de Flechas femeninas, ha entregado al Gobernador Civil la cantidad de 2.199,75 pesetas, importe de lo recaudado en la fiesta celebrada en el Teatro Cervantes, a beneficio del nuevo acorazado.

UN HALLAZGO
El cadete de F. E. T. José Peñalva Escobar, ha encontrado en la calle del Ángel (hoy del P. Manjón) un anillo de oro, que se encuentra depositado en las oficinas del Gobierno Civil, a disposición de quien acredite ser su dueño.

DONATIVOS PARA LA ADQUISICION DEL NUEVO ACORAZADO "ESPAÑA"
Puesto de la Guardia Civil de Bella Vista, 40 pesetas; José Medina Jiménez, 25; Pedro Sánchez Campan, 40; Miguel Soler Gallardo, cocinero del Colegio de Miraflores del Palo, 25; Puesto de la

Guardia Civil de la Viñuela, suscripción de los vecinos, 2.200; Festival deportivo celebrado en los Baños del Carmen, por el S. E. U., 619,15; Colecta de los marinos en dicho festival y entregado a la Madrina del S. E. U., 93,70, y Remedios Andrades, 100.
Total: 3.142,85 pesetas.
Total recaudación hasta el día de hoy, 420.681,15 pesetas.

LAS SUSCRIPCIONES Y DEMAS MEDIOS DE RECAUDACION
No pueden hacerse sin autorización gubernativa

El señor Gobernador ha publicado la siguiente circular:
"En vigor la orden del Gobierno General de 21 de noviembre de 1936, este Gobierno Civil, llama la atención sobre la necesidad de dar cumplimiento absoluto, a lo dispuesto en sus artículos primero y segundo de la mencionada disposición, y en consecuencia la necesidad de obtener previa autorización gubernativa, para que fuesen válidas toda clase de suscripciones, rifas sellos y demás medios de recaudación, obligación que incumbe tanto a las Corporaciones o Entidades como a los particulares.
Lo que se hace público para su general observancia y cumplimiento."

GOBIERNO MILITAR

VISITAS
En el día de ayer recibió S. E. el Gobernador Militar, las visitas de los señores don Lorenzo Castañer, cura párroco de Montejaque; marqués de Valdecañas; don Arsenio Salas; director del Banco de España; el jefe de la Reserva del Termino de Ntra Señora de la Victoria, don Alvaro Pries Gross, y el presidente de la Cruz Roja, don Francisco García Almedro.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY
Jefe de día: Un comandante de la Guardia Civil.

Visita de Hospital: Un oficial de Falange Española Tradicionalista.
Oficial de Vigilancia: Uno de Falange Española Tradicionalista.

Vigilancia.—Primer sector: Una clase y dos patrullas de tres hombres de Falange Española Tradicionalista.

Segundo sector: Una clase y tres hombres de Falange Española Tradicionalista.

Tercer sector: Una clase y tres hombres de Falange Española Tradicionalista.

Talladores: Para la Caja de Recicla, desde las ocho de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

Para el Ayuntamiento, desde las nueve de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

D. O. de S. E., el Capitán Mayor de Plaza.

DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTE GOBIERNO MILITAR

Don José Rodríguez Gutiérrez, 25 pesetas; don Julio de la Calle Gómez, 40; doña Carmen Espinosa (tercer donativo), 25; doña Margarita Reboul, 10; don Luis Ledesma Subirón, 50; don Adolfo Ledesma Ximénez de Enciso, 50; don Andrés Cano Díez, 50; Recaudado en Nerja y entregado por el jefe de línea de la Guardia Civil de dicho pueblo, 200 pesetas; don Salvador Postigo López, 50; don Sebastián Roca, 50; doña Teresa Seguí, 500; Entregado por la S. A. Vers (donativo del personal de talleres y maestros, 459,40; don José Garrido Garrido, 25.

Alhajas.—Don José Cabeza Palanca, dos iniciales, un alfiler de corbata, un par de gemelos, una medalla, una sortija, un pasador, un lapicero y tres restos, todo de oro, y una pitillera y un bolso de caballero, todo de plata; una catófica, tres pitilleras, cuatro puños, un monedero, un mango de espejo y siete restos, todo de plata; Un matrimonio español, dos sortijas alianza de oro; Una entusiasta del ejército, un reloj de caballero, una sortija alianza, un alfiler, una púa alfiler corbata, una sortija y dos restos, todo de oro, y un bolso de señora, un colgante, un dedal y una lapicera, todo de plata; doña Carmen Espinosa (segundo donativo), un reloj de pulsera de señora, un alfiler de pecho y un resto, todo de oro, y una cruz y dos restos, todo de plata, y un mono; doña Antonia López Ortiz, viuda de Brandariz, un reloj de caballero con cadena, todo de oro, y unos gemelos de campaña.

Doña Angeles López Ortiz de Tejada Martín, un medallón de oro, un bolso de caballero, dos puños de bastón, un medalla, un par de gemelos, unas iniciales, una moneda antigua y un resto, todo de plata; doña Paulina Garvey Fernández de Angulo, dos cadenas y dos medallas, todo de oro; señora viuda de Echezarra, una pulsera y dos sortijas alianzas, todo de oro, y una pulsera y tres puños, todo de plata; don Manuel Rivas Valero, de Nerja, por conducto del jefe de línea de la Guardia Civil de dicho pueblo, una moneda de media libra esterlina; Guardia Civil de Nerja, una moneda Isabelina de 20 reales, de plata; Una patriota, una camisa, unos calcetines y un bastón; don Rafael Moreno Medina, una sortija alianza de oro; don Bartolomé Pérez Sánchez, una caja de cigarrillos puros "Romeo y Julieta"; don Francisco Ortega Herrero, un reloj pulsera de caballero, una cruz y un alfiler de corbata con una perla, todo de oro, y un bolso de caballero, de plata; don Gabriel Itano y señora, una sortija con un brillante fino, dos sortijas alianza, un par de pendientes con diamantes, una pulsera y un botón de cuello, todo de oro, y dos bolsos de señora, de plata; doña María del Carmen Ruano, una medalla y una sortija, todo de oro.

Málaga 28 de julio de 1937.—El Delegado de los Servicios.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

TERCIO DE NTRA. SRA. DE LA VICTORIA

Requeté de Reserva
Relación de Boinas Rojas que deberán presentarse en esta Delegación, sita en calle Queipo de Llano, 72, hoy miércoles, a las seis de la tarde:

Antonio Aguilera Díaz, Antonio Barragán Díaz, Antonio Bonilla García, Francisco Almodóvar Díaz, Juan Benítez Rodríguez, Fernando Andrades Marjora, Antonio Nicolás Muñoz, Armando Bellido Lafuente, Rafael García Delgado, Martín Muñoz Moreno, Juan Bautista Azuaga, Rafael Senclenas Muñoz, Francisco Cañada Gómez, José Muñoz Moreno, Cayetano López Ortega, Antonio Sánchez Fernández, Agustín Escobedo Herrero, Pedro Gómez Juárez y Enrique Disdier Mitjana.—El Jefe.

Servicio de guardia para el día 29 del corriente

Oficial de servicio: Camarada Juan Antonio Escobar Raggio.
Oficial de vigilancia: Camarada Tomás Domínguez y Sánchez.

Sub-oficial: Camarada Antonio Díaz Corrales.
Sargento: Camarada Fernando Carrasco Jaén.

Guardia: Cabos y Boinas Rojas del tercer pelotón de la primera Compañía.
La guardia deberá presentarse el día 29 a las ocho en punto de la mañana en el local de F. E. T. y de las J. O. N. S., calle Queipo de Llano, 72.—El Jefe.

Presentación.—Se ordena a todos los Boinas Rojas que aún no han sido encuadrados en el pelotón y Compañía respectivas, la presentación inmediata en la Oficina de Servicios, sita en calle Queipo de Llano (local de F. E. T. y de las J. O. N. S.).—El Jefe.

SEGUNDA LINEA

Orden para el día 29 de julio
Jefe: El de la octava centuria.
Parada: La octava centuria completa.

Imaginaria: El jefe de la segunda centuria.
Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las ocho en punto de la mañana en la Jefatura Local para la distribución de la guardia.

Málaga 28 de julio de 1937.—El Delegado de los Servicios.

DELEGACION DE RECLUTAMIENTO

Relación de los camaradas que han de retirar el carnet de esta Delegación durante el día de hoy, miércoles 28, en las horas hábiles de oficinas de 10 a 13 y de 4 a 6, de la tarde:

Francisco Siano Solís, José Jiménez Martín, José Rueda Basauri, Juan Benítez Muñoz, Rafael Rizo Cabrera, Antonio Pérez Pulido, González Quijarro Jiménez, Juan Morilla Martín, Antonio Morano Rey, Francisco Casas Bueno, José Roda Ariza, Cristóbal García Muñoz, Francisco Fernández Viguria, Esteban Díaz de Guzmán.—El Delegado.

Vida Municipal

EL RASGO DE UNOS INDUSTRIALES

Nos manifestó ayer el señor Alcalde que la Casa Prados Hermanos, donde se ha construido la vitrina de nogal tallado en que ha de encerrarse la bandera del Reglamento de Oviedo, ha renunciado al importe del trabajo, valorado en mil pesetas.

HALLAZGO DE DECIMOS DE LOTERIA

En la Alcaldía nos fué facilitada ayer la siguiente nota:
"Se hace saber que en la Secretaría Especial de esta Alcaldía se encuentran depositados dos decimos de Lotería del próximo sorteo que se ha de celebrar en Granada el día 30 de julio de 1937, los cuales pueden pasar a rescatarlos quien acredite ser su dueño.
Dichos decimos han sido encontrados en la vía pública por el vecino de esta ciudad Pablo Ruiz Anguita; quien los depositó en la Comandancia de la Guardia Municipal."

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
RAMOS HERMANOS

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

El número premiado el día 27 de julio es el

CHOCOLATE
A B C
ES EXQUISITO

Servicios Veterinarios

Mercados: Central, San Pedro Alcantara y Lagunillas.—Decimos, 14 kilos de frutas varias.

Mataderos: Central.—Sacrificios, 47 vacunos, 42 lanar y cabro y 38 de cerda. Decimos, 2 fetos, 7 pulmones, 15 hígados y 20 kilos de carne.—Palo: Sacrificios, 2 cabros y 3 de cerda.—Churrina y Torrenolinos: Sacrificios, 1 vacuno, 2 cabros y 1 de cerda.—Decimos, 1 hígado.
Pescajería: Reconocidos, 5.991 kilos de piletas, pescadas y besugos; 4.700 kilos de boquerones, sardinas y jureles; 349 kilos de gambas y cigalas, y 2.000 kilos de almejas y coquinas.—Total, 15.440 kilos.

Control de Chacinas: Despachados 309 kilos de jamones; 23 kilos de chorizos; 145 kilos de salchichón; 196 kilos de tocino, y 5 kilos de embutidos varios.—Total, 678 kilos.
Procedentes de Alburquerque, el Grande, Cártama, Cantimpalos, Vélez-Málaga, Logroño, Guájuelo, Granada, Benaoján y Arriate.

Sastrería España

Queipo de Llano, 82
RAMOS HERMANOS

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

El número premiado el día 27 de julio es el

375

RASGOS DE LA JORNADA

De la jornada de ayer hay que destacar el arribo a Málaga de una de las personalidades más distinguidas de la F. E. T. en nuestra región. Aludimos a Sancho Dávila, dinámico y cordial, atento a las exigencias de su alto cargo. Sancho Dávila es una figura incorporada a la historia del Movimiento Nacional desde sus preliminares, es decir, desde que empezó a escribirse el prólogo. Amigo íntimo y compañero de José Antonio, camisa vieja de Falange, conoció las ansiedades de los tiempos precurosos y los riesgos y las amarguras de la persecución y de la cárcel. Hoy, cuando "cuales a reis la Primavera", pero en momentos todavía de acción y de sacrificios, Sancho Dávila, todo actividad, se multiplica en el servicio de la inspección regional que, en premio a sus altos méritos le fué conferida. Sin duda, a ello se debe su presencia entre nosotros, presencia siempre grata, por fueros de sí mismo y de las simpatías y amistades que ha sabido conquistarse en Málaga. Todo ello queremos reflejarlo de la actualidad de nuestra tierra. Nadie se extrañe si empleamos o utilizamos cuando de ciertas personas se trata. Pero estamos en instantes de exaltación justiciera de todos los valores surgidos a la luz de la nueva España y nos complace estimularlos y subrayarlos si la ocasión se presenta. He aquí, pues, que la ocasión nos ha sido propicia para registrar la llegada de Sancho Dávila y ofrecerle nuestro más rendido saludo.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS
En el día de ayer recibió S. E. el Gobernador Militar, las visitas de los señores don Lorenzo Castañer, cura párroco de Montejaque; marqués de Valdecañas; don Arsenio Salas; director del Banco de España; el jefe de la Reserva del Termino de Ntra Señora de la Victoria, don Alvaro Pries Gross, y el presidente de la Cruz Roja, don Francisco García Almedro.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY
Jefe de día: Un comandante de la Guardia Civil.

Visita de Hospital: Un oficial de Falange Española Tradicionalista.
Oficial de Vigilancia: Uno de Falange Española Tradicionalista.

Vigilancia.—Primer sector: Una clase y dos patrullas de tres hombres de Falange Española Tradicionalista.

Segundo sector: Una clase y tres hombres de Falange Española Tradicionalista.

Tercer sector: Una clase y tres hombres de Falange Española Tradicionalista.

Talladores: Para la Caja de Recicla, desde las ocho de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

Para el Ayuntamiento, desde las nueve de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

D. O. de S. E., el Capitán Mayor de Plaza.

DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTE GOBIERNO MILITAR

Don José Rodríguez Gutiérrez, 25 pesetas; don Julio de la Calle Gómez, 40; doña Carmen Espinosa (tercer donativo), 25; doña Margarita Reboul, 10; don Luis Ledesma Subirón, 50; don Adolfo Ledesma Ximénez de Enciso, 50; don Andrés Cano Díez, 50; Recaudado en Nerja y entregado por el jefe de línea de la Guardia Civil de dicho pueblo, 200 pesetas; don Salvador Postigo López, 50; don Sebastián Roca, 50; doña Teresa Seguí, 500; Entregado por la S. A. Vers (donativo del personal de talleres y maestros, 459,40; don José Garrido Garrido, 25.

Alhajas.—Don José Cabeza Palanca, dos iniciales, un alfiler de corbata, un par de gemelos, una medalla, una sortija, un pasador, un lapicero y tres restos, todo de oro, y una pitillera y un bolso de caballero, todo de plata; una catófica, tres pitilleras, cuatro puños, un monedero, un mango de espejo y siete restos, todo de plata; Un matrimonio español, dos sortijas alianza de oro; Una entusiasta del ejército, un reloj de caballero, una sortija alianza, un alfiler, una púa alfiler corbata, una sortija y dos restos, todo de oro, y un bolso de señora, un colgante, un dedal y una lapicera, todo de plata; doña Carmen Espinosa (segundo donativo), un reloj de pulsera de señora, un alfiler de pecho y un resto, todo de oro, y una cruz y dos restos, todo de plata, y un mono; doña Antonia López Ortiz, viuda de Brandariz, un reloj de caballero con cadena, todo de oro, y unos gemelos de campaña.

Doña Angeles López Ortiz de Tejada Martín, un medallón de oro, un bolso de caballero, dos puños de bastón, un medalla, un par de gemelos, unas iniciales, una moneda antigua y un resto, todo de plata; doña Paulina Garvey Fernández de Angulo, dos cadenas y dos medallas, todo de oro; señora viuda de Echezarra, una pulsera y dos sortijas alianzas, todo de oro, y una pulsera y tres puños, todo de plata; don Manuel Rivas Valero, de Nerja, por conducto del jefe de línea de la Guardia Civil de dicho pueblo, una moneda de media libra esterlina; Guardia Civil de Nerja, una moneda Isabelina de 20 reales, de plata; Una patriota, una camisa, unos calcetines y un bastón; don Rafael Moreno Medina, una sortija alianza de oro; don Bartolomé Pérez Sánchez, una caja de cigarrillos puros "Romeo y Julieta"; don Francisco Ortega Herrero, un reloj pulsera de caballero, una cruz y un alfiler de corbata con una perla, todo de oro, y un bolso de caballero, de plata; don Gabriel Itano y señora, una sortija con un brillante fino, dos sortijas alianza, un par de pendientes con diamantes, una pulsera y un botón de cuello, todo de oro, y dos bolsos de señora, de plata; doña María del Carmen Ruano, una medalla y una sortija, todo de oro.

Málaga 28 de julio de 1937.—El Delegado de los Servicios.

RASGOS DE LA JORNADA

De la jornada de ayer hay que destacar el arribo a Málaga de una de las personalidades más distinguidas de la F. E. T. en nuestra región. Aludimos a Sancho Dávila, dinámico y cordial, atento a las exigencias de su alto cargo. Sancho Dávila es una figura incorporada a la historia del Movimiento Nacional desde sus preliminares, es decir, desde que empezó a escribirse el prólogo. Amigo íntimo y compañero de José Antonio, camisa vieja de Falange, conoció las ansiedades de los tiempos precurosos y los riesgos y las amarguras de la persecución y de la cárcel. Hoy, cuando "cuales a reis la Primavera", pero en momentos todavía de acción y de sacrificios, Sancho Dávila, todo actividad, se multiplica en el servicio de la inspección regional que, en premio a sus altos méritos le fué conferida. Sin duda, a ello se debe su presencia entre nosotros, presencia siempre grata, por fueros de sí mismo y de las simpatías y amistades que ha sabido conquistarse en Málaga. Todo ello queremos reflejarlo de la actualidad de nuestra tierra. Nadie se extrañe si empleamos o utilizamos cuando de ciertas personas se trata. Pero estamos en instantes de exaltación justiciera de todos los valores surgidos a la luz de la nueva España y nos complace estimularlos y subrayarlos si la ocasión se presenta. He aquí, pues, que la ocasión nos ha sido propicia para registrar la llegada de Sancho Dávila y ofrecerle nuestro más rendido saludo.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS
En el día de ayer recibió S. E. el Gobernador Militar, las visitas de los señores don Lorenzo Castañer, cura párroco de Montejaque; marqués de Valdecañas; don Arsenio Salas; director del Banco de España; el jefe de la Reserva del Termino de Ntra Señora de la Victoria, don Alvaro Pries Gross, y el presidente de la Cruz Roja, don Francisco García Almedro.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY
Jefe de día: Un comandante de la Guardia Civil.

Visita de Hospital: Un oficial de Falange Española Tradicionalista.
Oficial de Vigilancia: Uno de Falange Española Tradicionalista.

Vigilancia.—Primer sector: Una clase y dos patrullas de tres hombres de Falange Española Tradicionalista.

Segundo sector: Una clase y tres hombres de Falange Española Tradicionalista.

Tercer sector: Una clase y tres hombres de Falange Española Tradicionalista.

Talladores: Para la Caja de Recicla, desde las ocho de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

Para el Ayuntamiento, desde las nueve de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

D. O. de S. E., el Capitán Mayor de Plaza.

DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTE GOBIERNO MILITAR

Don José Rodríguez Gutiérrez, 25 pesetas; don Julio de la Calle Gómez, 40; doña Carmen Espinosa (tercer donativo), 25; doña Margarita Reboul, 10; don Luis Ledesma Subirón, 50; don Adolfo Ledesma Ximénez de Enciso, 50; don Andrés Cano Díez, 50; Recaudado en Nerja y entregado por el jefe de línea de la Guardia Civil de dicho pueblo, 200 pesetas; don Salvador Postigo López, 50; don Sebastián Roca, 50; doña Teresa Seguí, 500; Entregado por la S. A. Vers (donativo del personal de talleres y maestros, 459,40; don José Garrido Garrido, 25.

Alhajas.—Don José Cabeza Palanca, dos iniciales, un alfiler de corbata, un par de gemelos, una medalla, una sortija, un pasador, un lapicero y tres restos, todo de oro, y una pitillera y un bolso de caballero, todo de plata; una catófica, tres pitilleras, cuatro puños, un monedero, un mango de espejo y siete restos, todo de plata; Un matrimonio español, dos sortijas alianza de oro; Una entusiasta del ejército, un reloj de caballero, una sortija alianza, un alfiler, una púa alfiler corbata, una sortija y dos restos, todo de oro, y un bolso de señora, un colgante, un dedal y una lapicera, todo de plata; doña Carmen Espinosa (segundo donativo), un reloj de pulsera de señora, un alfiler de pecho y un resto, todo de oro, y una cruz y dos restos, todo de plata, y un mono; doña Antonia López Ortiz, viuda de Brandariz, un reloj de caballero con cadena, todo de oro, y unos gemelos de campaña.

Doña Angeles López Ortiz de Tejada Martín, un medallón de oro, un bolso de caballero, dos puños de bastón, un medalla, un par de gemelos, unas iniciales, una moneda antigua y un resto, todo de plata; doña Paulina Garvey Fernández de Angulo, dos cadenas y dos medallas, todo de oro; señora viuda de Echezarra, una pulsera y dos sortijas alianzas, todo de oro, y una pulsera y tres puños, todo de plata; don Manuel Rivas Valero, de Nerja, por conducto del jefe de línea de la Guardia Civil de dicho pueblo, una moneda de media libra esterlina; Guardia Civil de Nerja, una moneda Isabelina de 20 reales, de plata; Una patriota, una camisa, unos calcetines y un bastón; don Rafael Moreno Medina, una sortija alianza de oro; don Bartolomé Pérez Sánchez, una caja de cigarrillos puros "Romeo y Julieta"; don Francisco Ortega Herrero, un reloj pulsera de caballero, una cruz y un alfiler de corbata con una perla, todo de oro, y un bolso de caballero, de plata; don Gabriel Itano y señora, una sortija con un brillante fino, dos sortijas alianza, un par de pendientes con diamantes, una pulsera y un botón de cuello, todo de oro, y dos bolsos de señora, de plata; doña María del Carmen Ruano, una medalla y una sortija, todo de oro.

Málaga 28 de julio de 1937.—El Delegado de los Servicios.

VIDA CATOLICA

SANTORAL

Santos de hoy miércoles 28 de julio.—Santa Catalina Tomás, virgen; Santos Nazario, mártir; Inocencio, papa; y Celso, mártir.
Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Nazario y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

San Nazario fué romano, hijo de padre gentil y de cristiana, pues su madre había abrazado la fe de Jesucristo antes de darle a luz y más tarde llevada a los altares con el título de Santa Perpetua. Esta santa madre educó cristianamente a Nazario que luego de bautizado se entregó a los más perfectos ejercicios de piedad. El Papa San Lino le instruyó en las verdades de la religión y San Nazario se dedicó a la predicación en las Galias Ginebra fué una de las ciudades que convirtió y que, por tanto, le reconoció por su patrón. Sufrió crueles persecuciones siendo decapitado él y el niño Celso su compañero de evangelización.
Santos de mañana.—Santa Marta, virgen, y Santa Beatriz y compañeros mártires.

CULTOS

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS

En la Iglesia del Sagrado Corazón. Mañana en el mismo templo.

MISAS

Hay misas diariamente en las siguientes Iglesias:

Sagrario, de 7 a 10; San Juan, de 7 a 10; Santiago, de 6 y media a 10, cada media hora; Nuestra Señora del Carmen, a las 8; Sagrado Corazón (PP. Jesuitas), 7, 8, 9 y 10; Capilla del Colegio de El Palo, 5, 30, 7, 30 y 8; Carmelitas del Limonar, a las 8; Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 7; Hospital Noble, a las 7; Asilo de los Angeles, a las 7, 30; San Miguel de Miramar, a las 9; Capilla de la Ciudad Jardín, a las 8; en la Capilla del Santo Cristo de la Salud hay misa diaria de 8 a 9; en San Felipe, a las 7 y 8; en San Pablo, a las 8; Santo Domingo, a las 8 y media y 9, y Hospital Civil, a las 6 y media.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 11, siendo la conventual, cantada, a las 9 y cuarto.

Horas canónicas.—Por la mañana, a las 9; por la tarde, a las 5.

NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO

Cuanto devotos de la Santísima Virgen lo desean, pueden contribuir con sus limosnas a la reconstrucción de su altar, en la iglesia parroquial de San Juan.

ASOCIACION "EL PAN DEL ROSARIO"

Hoy miércoles 28, celebrará esta piadosa Asociación un funeral por el eterno descanso del M. I. Sr. Don Mariano del Rosario González, beneficiado de esta S. I. Catedral y director espiritual de la misma.

ORACIONES

Angelus.—Por la mañana, a las 6,30, y por la tarde, a las 8,45.
Animas.—A las 10 de la noche.

IGLESIA DEL SACRADO CORAZON

Solemne tríduo que en honor de San Ignacio de Loyola se celebrará los días 29, 30 y 31 de Julio de 1937.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. A continuación exposición de S. D. M.

Por la tarde, a las siete y media, Estación Mayor, Santo Rosario, Triduo y Sermón que predicará el R. P. José Vico, S. J., terminándose con la bendición y reserva.

El día 31, fiesta de San Ignacio, por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general. A las nueve y media Misa solemne cantada en honor del Santo, cuyo panegírico estará a cargo del R. P. Francisco Javier Uriarte, S. J.

El Jubileo de las XL Horas circula en esta Iglesia del Sagrado Corazón los días 28, 29, 30 y 31 de julio.

Lea el libro

"Sangre y Fuego. Málaga"
Por A. GOLLONET y J. MORALES

Le hará recordar la tragedia vivida bajo el yugo rojo. El heroísmo de los mártires. Relación de víctimas de la barbarie roja.

Editor: Librería Prieto. Granada

CASA AMO

Confeciones-Sastrería
La casa que más barato vende
Teléfono 41-76

La obra, digna de ser imitada, de la Federación Gremial

El Sr. Obispo bendice y felicita a la entidad citada

S. E. el Sr. Obispo de Málaga, Dr. Santos Olivera, como Presidente honorario de la Junta pro-Catedral, ha enviado el siguiente oficio a la Federación Gremial Malagueña:

En conocimiento esta Junta de la brillante labor de alto patriotismo que realizan los comerciantes e industriales de Málaga, bajo los auspicios de esa Entidad de su digna presidencia, en favor del Ejército y Milicias que luchan por la Patria, y así mismo en beneficio de la Obra general de asistencia social y reconstrucción de nuestra Patria, en tantos aspectos necesitada de la generosidad de los buenos españoles, me permito interesar a V. S. fije su atención en el estado en que la barbarie marxista dejó el interior de este Templo Catedral, en el que faltan no ya los elementos decorativos indispensables en Iglesias de este rango, sino lo más preciso para su Culto y servicios, siendo de todo punto urgente la ejecución de obras y reposición de objetos cuya cuantía monta a una respetable cantidad.

Interin se recibe su generosa determinación, bendigo y saludo en V. S. a todos los Gremios por sus servicios, siendo de todo punto urgente la ejecución de obras y reposición de objetos cuya cuantía monta a una respetable cantidad.

Málaga a 18 de Julio de 1937.
El Obispo de Málaga.

REEMPLAZO DE 1939

La clasificación de los mozos nacidos en el primer semestre del año 1918

Se ha publicado el siguiente bando:
DON ENRIQUE GOMEZ RODRIGUEZ, Alcalde Presidente de la Comisión Gestora de Málaga,

HAGO SABER:
Que teniendo

VITALIDAD

Si un pueblo ha mostrado una garantía sólida de su capacidad de permanencia y de inclinación a la plenitud histórica, es el pueblo español contemporáneo nuestro, que marcha bajo los luceros hacia su porvenir, entrecortado más allá de los campos erizados de espino.

El año decisivo de 1936 tuvo algo de aquel estremecimiento general que conmovió el subsuelo de todo el Occidente en 1480 bajo los golpes de cimitarra que las hordas orientales de Mahomed II estaban descargando en las tierras europeas de Rodas y de la misma Italia. Montañas de cadáveres se aplababan en Apulia y en Otranto, y todas las bases de la civilización y de la misma existencia occidental, salvaguardadas por el "paladium" de la cristiandad, se arrietaban mientras Europa seguía recostada en su bizantinismo egoísta y parlanchín.

Como en aquellos tiempos de prueba, la España de 1936 tenía que encararse con un problema fulminante de ser o no ser en los momentos difíciles de su vida, que acaba de salir de un caótico marasmo de siglos, entre la indiferencia y debilidad de los demás pueblos occidentales, corrompidos y extraviados... Con la notable diferencia de que las hordas bárbaras de ahora no estaban en Otranto y en otros puntos de Nápoles, sino en las costas españolas, saturada de soviétismo ultramarino.

No obstante, nuestra "gens" acogida sacudia su marasmo, y formando un pan de carne y alma hispanos con sus multitudes y selecciones, desvanecía los añejos mandobles cansados de cernecer cabezas bárbaras y volvía a por sus fuerzas y su existencia, a por su presente y su futuro, con el ímpetu de una milagrosa resurrección.

Toda aquella Europa democrática, utilitarista y cabaretera, sepultada bajo el oro de los judíos, que el 26 de julio sonreía escéptica y mundana frente al desbordamiento momentáneo de la chusma incontralada, al cabo de un mes miraba con asombro de besugo la "escapada" violenta y tenaz de aquellos puñados de nuevos espadarios que con los pies sobre un mojon de tierra navarra y sevillana emprendían otra vez la reconquista de las tierras, las libertades y la personalidad de España.

¿Qué había pasado? ¿Cómo era posible? La Europa distraída por el jaleo mareador de las "dijunturas" moscovitas no había contado con la potente vitalidad de nuestra raza, pura y conservada por su homogeneidad, y de nuestro genio, mantenido vivo por la tradición.

La vida universal se desarrolla en el estruendo de imperios que nacen o se hundien, de colectividades nacionales que cantan su juventud en la pelea y apretando los dientes como los "harditu" o se suicidan boguabiertas, de civilizaciones que despiertan o se duermen por los rínicos de un ímpetu. Y en este río revuelto, la marcha de los pueblos por las pinas rutas de la historia condiciona su ritmo y su resistencia por la vitalidad popular, en el más ancho sentido del concepto. Según sea su vitalidad, así es el paso con que marcha y el ánimo con que resiste la fatiga de las dramáticas jornadas.

Ritmo y resistencia se nutren de las energías puras, incontaminadas, que las razas conservan instintivamente en el interior de sus países, generalmente lejos de costas y fronteras, a través de los alambiques culturales, que traman como un sistema nervioso por donde la sangre y el espíritu de la raza circulan de una a otra generación y de uno a otro siglo. Del sano y ejemplar juego entre la vitalidad racial y la cultura normalmente asimilada nace el genio de los pueblos que levanta "turris", funda ciudades y rebasa los círculos metropolitanos sobre vastos imperios que duran tanto como dura la rígida pureza del genio que los fundó.

El gesto rudo y agresivo de aquella Navarra, de aquella Andalucía y de aquella Castilla que saltaban sobre las ciudades rusificadas en el mes de agosto era el grito de la vitalidad de un pueblo rejuvenecido por un arranque genial, lanzando al rostro maquillado de la Europa vieja su advertencia como un reto.

La personalidad de nuestro pueblo, renovada en aquellas legiones de boinas rojas, guerreras pardas y camisas azules, llenaba los ámbitos de Occidente con su vozarrón de guerrero y de teólogo para gritar: "No creáis que Dios nos haya dejado. No creáis que el genio masculino de la Hispanidad languidezca como un Boabdil Chico. España está en pie aquí, diciendo presente. ¡No quiere morir; no morirá!"

Por los nervios y venas culturales de un latín secular cristianizado desde los primeros años del signo del pez sustituido por las cruces, la vitalidad popular de la zorra sibaba caliente de aquella pasión africanoides que es llama, perpetua de toda la Europa meridional y eco resonante del Mediterráneo; voz lejána, pero eterna como el "leit motiv" de un bordón étnico pulsado por los dedos morenos de capcienes, neocapcienes, argáricos e flecos de un fundamental pasado que amamantó nuestra historia... Por el alma resplandeciente de verdaderas teológicas clavadas allí por San Yago y Santa Teresa, fiel a Roma y a los valores inmortales, la vitalidad popular cantaba los ofrecimientos de un casticismo dispuesto a darle todo con la vida misma.

El genio español no quería morir y debía triunfar inevitablemente. Por esto ya la victoria confirmada en cien triunfos y rubricada en Vizcaya de manera definitiva, es nuestra sin discusión como saben los rojos, Europa y el Oriente comunista.

Los valores fabulosos que la Hispanidad acumuló como raza y como pueblo, en generaciones, siglos, edades y épocas, fueron vendidos por los rojos por un plato de lentejas materialistas y unas botas de "mujilbe". La venta de su personalidad era un robo al patrimonio histórico de su Patria, y lo han pagado con la severidad común a los castigos de la Historia.

Desarmados por su venta farisáica, hoy lloran sus fracasos diarios y la inminencia de un fin patibulario, sin ganancias materialistas y sin luz en el espíritu, sin armadura gótica y sin manto latino. Hoy andan de puerta en puerta por la Europa egoísta que los jaleaba, pidiendo: ¿vamos limosna por boca de sus intelectuales y diplomáticos de pan llevar, en un gesto contrahecho de Quasimodo en la piedad.

Lloran mientras nuestros luchadores batallan riendo con la alegría varonil de la juventud robusta de cuerpo y de alma que cautiva y domina la Historia como a una mujer y la viste y la adorna como quiere su genio vigoroso.

He aquí el secreto de nuestra victoria que el marxismo comodón intenta emular sin conseguirlo. No está en el número, ni el material, ni siquiera en la indispensable disciplina. Todo esto es la añadidura. El secreto está en el diverso grado de vitalidad entre los enemigos.

Sobre la dura tierra surcada por las trincheras y cubierta por la viruela grandiosa de los embudos, no pelean dos Españas diversas. Pelea la España única, indivisible, invariable por los siglos de los siglos, y los descastados por el extranjero y la egolatría. La debilidad anémica y sensual de la andrógina y alógeno contra la vitalidad de atlético egoísmo peculiar de un genio nacional inconfundible. La bastarda sin espada y sin Cruz, sin personalidad y sin fe, contra un pueblo precisamente forjado por la fe, la personalidad acusada, la tizona y la Cruz.

E. SERRA

(Exclusivo para BOINAS ROJAS)



EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

Una brillante operación en el frente de Córdoba

SIMPATIAS Y ANTIPATIAS

SEVILLA, 27.—El General Quijano de Llano comenzó refiriéndose al hecho de que las radios y la prensa marxista quieren hacer creer a los necios que en el mundo entero van ganando simpatías los marxistas de Valencia, cuando se reciben constantemente noticias que demuestran todo lo contrario, existiendo además el hecho de que Fernando de los Rios ha ido a Valencia para manifestar al Gobierno que el de los Estados Unidos siente cada vez más simpatías por la España del GENERALISIMO FRANCO.

LOS "SABLAZOS" DEL DOCTOR SARMIENTO

No hace muchas noches hablaba yo de ese locutor de Andújar que radia unas charlas "anti-Quipol", refiriéndome a su catadura morosa, y en seguida he recibido numerosas cartas sobre su personalidad. De las que he recibido hay una que voy a leer porque lo retrata de mano maestra. Esa carta está dirigida por el tal Vicente Sarmiento a don Antonio Fernández, y en ella le pide a este último señor que le preste 50 pesetas que necesitaba para ir a ver a su madre que estaba enferma, prometiéndole devolverlas al regresar, y le rogaba al mismo tiempo que le guardase el secreto. Esta es la carta, pero en la noticia se me informa de que no era cierto que estuviese enferma su madre, ni hizo el viaje, ni devolvió las 50 pesetas. Me dicen además que ha escrito por ese estilo en aquellos pueblos, lo que demuestra el negocio que hacía.

LADRONES AL ROJO VIVO

Lo mismo digo respecto al juez de Denia, jefe de la Confederación anarquista para la exportación de la naranja, que con otros representantes de esa Confederación en el Extranjero ha robado incunemente a los labradores levantinos. Esos representantes, al enviar los frutos a Francia, pedían que no se les mandara el precio y que lo depositaran en un Banco francés, donde lo recogerían cuando fuese necesario. El Gobierno rojo consintió este negocio creyendo que el producto iría a parar a sus bolsillos; pero al ver que se lo repartían tranquilamente los representantes anarquistas los ha llamado con gran urgencia a Valencia. Los anarquistas, un tanto "moscas", han preguntado para qué los querían, y se les ha dicho que cuando llegasen se enterarían, por lo que han decidido no regresar a España.

ESTAFAS TIPO MARXISTA

Hablé hace algún tiempo de unas comisiones que en Orán se titulaban representantes del GENERALISIMO FRANCO y que pedían dinero para la causa nacional, a los que estropeé el negocio, dando la noticia de la falsedad de esos representantes desde la radio. Ahora el timo se efectúa contra el gobierno de Valencia, con la nota curiosa de que es su mismo representante el autor de la estafa. Según carta que recibí, se han puesto en venta unos sellos con la bandera republicana española y la francesa, en los ángulos superiores y en el centro un niño atendido por una enfermera que, claro, no es como las enfermeras de la Cruz Roja, sino mujeres de otra naturaleza, salidas de colegios de esos a los que no va ninguna señora decente.

Pues esos sellos los están repartiendo con profusión, obligando a todos los españoles a comprarlos para evitar la persecución del consil rojo. Y como esos sellos no tienen numeración, de los vendidos sólo llega a poder del gobierno lo que el consil marxista quiere, que me aseguran que es una parte muy pequeña de lo recaudado.

¡POBRES MEDICOS!

Y hablando de esas enfermeras, me ha venido a la memoria lo que conozco de la situación de los médicos que se encuentran en la zona roja, los cuales fueron llevados todos, primero, al frente, y luego, por reclamarlos de los pueblos, algunos consiguieron volver a sus puestos, pero los demás que están en los hospitales se encuentran en una situación lamentable, pues por falta de material quirúrgico tienen algunos fracasos en sus curas, y cuando los milicianos encargados de vigilarlos ven que tienen que realizar varias amputaciones, les dan el "paseito". Algunos médicos se practican y mantienen abiertas heridas para no ir a los hospitales. Por otro lado, las madres y mujeres de los milicianos, cuando las heridas de éstos se prolongan, agriden a los médicos, por creer que no les curan de propósito.

COMO LAS GASTA NEGRIN

De París me aseguran que en el último viaje de Negrín a aquella capital, trató con el Gobierno francés de venderle los principales cuadros de nuestros Museos, no por dinero, sino por material de guerra. Parece que el negocio llevaba buena marcha, cuando el Gobierno inglés, informado de ello, envió a su representante para que protestase de tal infamia, gracias a lo cual el negocio se aplazó.

UN EJERCITO "BIEN INSTRUIDO"

Voy a dar otra noticia curiosísima, y que demuestra la idiosincrasia del famoso "ejército del pueblo". Se trata de una orden del batallón Magno, compuesto por la C. N. T. y la F. A. I. Esa orden pertenece al 7 de Abril de 1937 y dice: "Habiéndose observado ciertas anomalías en lo que respecta a la higiene en la cocina, comedor y cuerpo de guardia, se dispone lo siguiente: primero, la necesidad de sacar al exterior las basuras, para su recogida y traslado; segundo, necesidad de llevar al convencimiento íntimo y propio de todos, la improcedencia de orinarse en las paredes, pues es anti-higiénico; tercero, los comisarios dan cuenta a la mayor brevedad a sus soldados, del estado de fondos de sus compañías y de las cantidades recaudadas para el convoy a Madrid, para nombrar la comisión que ha de encargarse de comprar y enviar los víveres."

ADHESION A PRECIO DE ORO

Otra noticia que también me dan de París, es que un empleado de la Embajada roja ha Lecho entrega francos a un cheque de 200.000 francos a los periódicos "Par's Soir", "Par's Midi" y "L'Intransigeant", cheque negociado por la sucursal en París del Centro de Contratación de Moscú. Esto prueba lo que dije yo de que cuando el Bigardo llegó a París, lo primero que hizo fue comprar unos cuantos periódicos.

LA NO INTERVENCION

Ayer se reunió en Londres el Comité de No Intervención aprobando el cuestionario inglés. El Conde Grandi protestó de que se hubiese modificado el orden de discusión de los puntos que contenía y el representante ruso declaró que su Gobierno no se encontraba en condiciones de reconocer la beligerancia al GENERALISIMO FRANCO. Lord Plymouth dijo que esto era una falta merecedora de una corrección, pues estaba aprobado todo en principio y por la protesta rusa se pretende echar por tierra los trabajos del Gobierno inglés. En este ambiente se levantó la sesión para continuarla no sé cuando.

YA LO SABEN HASTA LOS CHINOS

Toda la Prensa de París comenta la catástrofe sufrida por las fuerzas rojas en Brunete, donde dicen que se ha puesto de manifiesto la superioridad del Ejército Nacional y esto mismo lo reconoce el parte del Ministerio de Defensa rojo, el cual dice que "en la jornada de hoy la continuada la presión del enemigo hacia el Norte de Brunete, precedida de preparación artillera y de aviación, lo que obligó a nuestras fuerzas a repliegarse. Nuestras nuevas posiciones de Villanueva de la Cañada son organizadas fuertemente."

le, habiéndose reforzado varias divisiones de las guarnecidas. Veremos la resistencia de esas operaciones.

LAS OPERACIONES DEL DIA

En el frente de Madrid se ha descansado hoy, después de los días de combate que lleva nuestro Ejército.

En Aragón, en el sector de Albarrañá, nuestras fuerzas han continuado avanzando, habiendo tomado Villar de Cobos y Trián.

Dije ayer que el enemigo había atacado en Villafranca con artillería, obligando a nuestros soldados a evacuar dos pequeñas posiciones y, como yo suponía, al llegar los refuerzos se volvieron a tomar las posiciones esas, cogiéndose el enemigo 10 muertos, 60 fusiles, 2 fusiles ametralladores y otro material. Hoy ha continuado la actividad artillera, intentando saltar nuestras posiciones, habiendo sido rechazados.

En Villaharta se ha combatido con bastante dureza. Una columna nuestra ocupó las cotas 800 y 810 del Pico del Aguila, marchando por las cotas dispuestas de las aguas hacia la Sierra Castañar, principal baluarte del enemigo, que lo tenía enormemente defendido. Otra columna avanzó por la espalda y el enemigo, viendo que iban a cortarle la retirada, decidió abandonar aquella formidable posición, que ha quedado en nuestro poder.

Contra esos, si se atreven

Periodistas extranjeros, víctimas de un tanque rojo

BAYONA, 27.—Se reciben noticias del frente de Brunete, las cuales dan cuenta de que, cuando allí se encontraba una periodista extranjera en compañía de otros tres periodistas más, obteniendo unas fotografías del pueblo, fueron atacados de sorpresa por un tanque rojo que había quedado oculto, y que se lanzó sobre el automóvil donde se encontraban los periodistas, destruyéndolo.

Resultaron heridos los cuatro periodistas, siendo transportados a un hospital de sangre, donde falleció el representante de la Prensa extranjera.

Uno de los periodistas, de nacionalidad francesa, ha sido repatriado por sufrir de muy graves las heridas sufridas.

Bar "METROPOL" Nicasio Calle, 1 = Teléfono 3107 =

Lo que dice un corresponsal inglés

Augura la próxima victoria del Ejército de FRANCO

LONDRES, 27.—Un corresponsal del "Daily Mail" que acaba de volver de España declara que ésta figura entre los países europeos que se han librado con éxito del bolchevismo.

Dice que ha hablado con algunos extranjeros que combaten en el campo nacional y que tiene la seguridad de que todos, sin excepción, han venido voluntariamente para luchar al lado de los españoles contra el enemigo común.

La España nacional empieza el Segundo Año Triunfal con un ejército completo y moderno. En el territorio nacional reina la abundancia en materia de alimentación, mientras que en la parte roja la carestía se hace sentir cada vez más.

"La victoria de FRANCO—termina el corresponsal—nunca ha sido tan segura como ahora, y es muy posible que el triunfo venga rápidamente."

ECOS JUDICIALES

VISTA DE CAUSA

Por tenencia de armas. Ante la Sala Segunda de esta Ilustrísima Audiencia Provincial, compuesta por los señores magistrados don Alejandro Moner, don José Alonso Cano y don Fernando Herce, tuvo lugar en el día de ayer la vista de la causa dimanante del Juzgado de Campillos, por el delito de tenencia de armas.

Actuó de secretario el competente funcionario don Enrique Gutiérrez.

La defensa del procesado, encomendada al letrado señor Ortiz Guzmán, en informe preciso y claro, interesó la "absolución de su patrocinado."

El Ministerio Fiscal representado por el señor Díaz Llano, modificó sus conclusiones provisionales, interesando en sus definitivas, fuese condenado el reo a la pena de 250 pesetas de multa.

El juicio quedó concluso para sentencia.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos
Distrito de Santo Domingo.—Carmen Díaz Ginés, Amelia Benítez Moreno, Antonio Martínez Carrón, Francisca Aranda Benzal, Manuel Garrido González y Dolores Rico Ruiz.

Distrito de la Merced.—Encarnación Sánchez Gómez, Juan José Batista Ruiz, Dolores Muñoz Navas y Dolores Estrada Marín.

Distrito de la Alameda.—Manuel Lorente Mantos y Manuel Vázquez Guerrero.

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—María Utrera Ramos, Diego Mariscal Gómez, Pedro Lara Ruiz, Francisca Román Romero, Josefa Carrera Aguilar, Angeles Gutiérrez Pérez y Manuel Pérez Quintero.

Distrito de la Merced.—Isabel Castro González y Antonio Paiza Ortiz.

Matrimonios

Distrito de Santo Domingo.—Juan Serrano Badoya con Ana Lucena Duque y Diego Baltanos Peláez con Libertad Cueto Rojano.

Distrito de la Merced.—Antonio Morales Sánchez con Carmen Gárrido Martín.

Distrito de la Alameda.—En esta sección no se han celebrado inscripciones.

AUDIENCIA

Sin señalamientos en ninguna de las secciones.

TRIBUNAL DE LO CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO

Sin señalamientos.

TURNOS PARA ASUNTOS CIVILES

Juzgados de primera instancia.—El del distrito de la Merced, secretaría del señor Carrascoso.

Juzgados municipales.—Distrito de Santo Domingo.

Juzgado decano.—El de primera instancia e instrucción del distrito de la Merced; juez propietario, don Manuel Puertas Oliveros.

Legalizaciones de libros comerciales.—Juzgado municipal del distrito de Santo Domingo.

JUZGADO DE GUARDIA

Juzgado de primera instancia e instrucción del distrito de Santo Domingo.

Juez, señor Fernández Delgado y Esteban.

Secretario, señor López del Castillo.

Oficial, señor Rosas Gil.

Agente judicial, señor López Gallardo.

Médico forense, señor Perales García.

Domicilio, edificio de la Audiencia Provincial.

Teléfono 3985.

D. O. M.
El Ilmo. Sr. D. Moisés Díaz-Caneja y Piñán
Provisor y Vicario General Sustituto del Obispado
El M. I. Sr. Penitenciario D. Manuel del Valle Zamudio
Visitador de Religiosas y Director del Boletín
Y LOS SEÑORES
D. José María Guevara Zarzuela, Fiscal
D. Nicolás Montero Estévez, Habilitado
D. Antonio Rodríguez Ferro, Delegado de Capellanías y
D. Francisco Fresneda Alfalla, Notario Mayor
Murieron santamente por Dios y por la Patria,
vilmente asesinados por los marxistas, en el período
de su dominación en Málaga
R. I. P.
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la
Diócesis con su Curia.
Suplican una oración por sus almas y la asistencia
al solemne funeral que tendrá lugar mañana día
29, a las 10 1/2 en la Iglesia parroquial del Sagrario.
HAY CONCEDIDAS INDULGENCIAS

¿Sufre Ud. del estómago e intestinos?
SERBINOL
es el medicamento que cura
Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarrea y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.
Frasco, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas.
Exija SERBINOL.
PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro
Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga
Anuncios «NIETO»

AUTOMÓVILES PORTILLO
Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA
Salida: 8 de la mañana.
para LA LINEA, a las 13'30
Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3089. - MALAGA

ALQUILERES
ALQUILASE bonita casa soleada, baño, jardín. Razón: General Ibáñez, 17.
ALQUILARIA PORTAL, propio para industria. Escribir a "Portal número 26". BOINAS ROJAS.
OFERTAS
AUTOMOVILISTAS, accesorios, gasolina, lubricantes en Alameda Principal, 22, y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180. Salvador Maldonado Leal.
LABORATORIO FOTOGRAFICO rollo todos tamaños. Casa Ortega. Acera de la Marina, número 1. Teléfono 2091.
TECNICO EN OBRAS de pavimentación y urbanas se ofrece con referencias y garantías. Dirigirse esta Administración. D. López.

D. O. M.
II ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Miguel Garrido Moreno
Que falleció el 28 de Julio de 1935 en el Rincón de la Victoria, después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su viuda doña Dolores Baez Martín; sus hijos don Miguel, doña Araceli; doña Dolores; doña Antonia y don José Garrido Baez; hijos políticos, doña Concepción y don Lucas Fernández Montañez y don Antonio Garrido Carrillo; sus nietos y demás familia,
Suplican a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en la Iglesia parroquial del Rincón de la Victoria, a las nueve de la mañana del día de hoy.

Anuncios Económicos
A los lectores de los Anuncios Económicos
Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran desiluzarse no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que descubran algo en este sentido, se sirvan hacérsenos saber a la Administración de "Boinas Rojas", Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23. Telf. 2941.
10 céntimos palabra.-Mínimo: 10 palabras
ALQUILERES
PERSONA ACTIVA, referencias inmejorables, ofrece oficina, despacho, viajes, administrador, secretario o cargos análogos. Pretensiones modestas. Dirigirse a M. G. M., esta Administración.
ALQUILARIA PORTAL, propio para industria. Escribir a "Portal número 26". BOINAS ROJAS.
MOZO de almacén desea colocación, buenas referencias. Razón esta Administración.
VENTAS
VENDO CASA, Amargura, 2. Informe: Plaza Teatro, número 3, pral.
VARIOS
"ELECTRODIO", Taller reparaciones. Peña, 32. Teléfono, 4279. Comprase aparatos funcionando y deteriorados.
SOBRE FINCA rústica, valorada en 40.000 pesetas, se desean tomar 12.000 pesetas en primera hipoteca, pagarse hasta el 7 por 100. Dirigirse al señor Valle en esta Administración.



BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, miércoles 28 de Julio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

LO QUE SE TRAMABA EN TORNO A LA NO INTERVENCION

Italia, Alemania y Portugal hicieron fracasar la maniobra de Rusia

Francia tendrá que decidirse jugando a cartas vistas

De la reunión del Subcomité de Londres

Rusia no quiere la beligerancia para FRANCO.-Inglaterra disgustada por la actitud de los soviets

LONDRES, 27.—A última hora, durante la reunión de la Subcomisión de No Intervención, ocurrieron graves incidentes. El embajador ruso manifestó que no podía reconocer la U. R. S. S. la beligerancia al Gobierno nacional de FRANCO.

INGLESIA ESTABA DE ACUERDO CON EL PLAN INGLÉS. ROMA, 27.—Un periódico italiano, desmintiendo la noticia propagada por la Agencia Reuters, en la que se atribuye a Italia la responsabilidad por no aceptar el plan británico.

Esto no lo decimos nosotros; lo dicen ellos

Y cuando ellos lo dicen...

"Hay muchos proletarios que faltando a sus deberes se llegan a erigir en explotadores de los obreros y esta es una de las muchas cosas que la F. A. I. no está dispuesta a consentir, cortando el paso a la violencia sea como sea".

(Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice el camarada anarquista González Iniesta en el mitin organizado por la F. A. I. y que se celebró en uno de los teatros de Madrid).

"Lo peor es que los dirigentes que ahora quieren sojuzgarnos son los mismos que se agrupaban alrededor del Rey y aquellos que formaban en el púlpito dictatorial de Primo de Rivera y ahora quieren aprovecharse de nosotros".

(Esto no lo decimos nosotros. Estos parrufos no muy elogiosos, por cierto, por Largo Caballero y compañía, los dice también González Iniesta en el mitin de Madrid que comentamos hoy).

"Cuando comenzó la revolución los principales jefes se escondían debajo de la cama o se declaraban irresponsables y nadie nos acompañaba en los momentos de peligro".

(Esto no nos pertenece a nosotros. Estas son palabras del anarquista González Iniesta en el mitin celebrado en Madrid la noche del pasado día 25).

"Andan por ahí quienes tratan de descubrir los acuerdos de nuestra organización y se dedican a hacer juegos malabares con los hechos, pero esos juegos malabares van a terminarse porque la F. A. I. ve la pistola en mano, para que nadie se burle de ella".

(Estas palabras no son nuestra. Fueron dichas, como todas las anteriores, por González Iniesta en el mitin que transcribimos hoy).

"Pero, ¿qué es la Ley? ¿Dónde está la Ley? En España desde el 19 de julio no puede prescindirse de la Ley, pues no era necesaria para asesinar a muchos de nuestros camaradas que podían ser estorbo para algunos".

(Esto no es nuestro. Esto pertenece también al mismo mitin que reseñamos y que se celebró en Madrid por la F. A. I.).

"Esto bien lo tendremos en cuenta como todas las cosas que ocurren en la actualidad relacionadas con la F. A. I. Se preocupan demasiado de nosotros unos elementos extraños que blasonan de revolucionarios. Elementos criminales, muchos de los cuales se sientan en el Gobierno de Valencia, ese Gobierno desprestigiado...".

(Tampoco decimos nosotros estas cosas. Esto lo dice, sin poder terminar el párrafo, por impedírselo el delegado de las autoridades, González Iniesta en el mitin de los anarquistas en Madrid).

La legitimidad del Movimiento Nacional

Es justo ir contra lo injusto.-Si el Estado se hace beligerante declara la guerra y la legítima de contrario

Es la génesis de todas las mal llamadas rebeliones. El origen de las insurrecciones con arreglo a biología en Derecho. La independencia de los pueblos respecto a sus despotas. Los que se rebelan contra la ley y la justicia son éstos. Países que subordinaron a otros abusando de su fuerza, esquilmandolos. Dictadores que torcieron a su antojo el arma de la ley, que cuando es manejada típicamente se vuelve contra el que la empuña dañosamente. Se restablece la armonía jurídica perturbada, se instaura un nuevo Estado, fiel a la ley que lo sujeta y se recupera, o se crea, la Nacionalidad conforme a sus esencias y su fisonomía peculiar.

Ello no es un cambio de Régimen—cuestión de forma y no de orgánico—ni la interpretación de una consulta electoral sin contenido programático previo ni contingente de opinión apta a trastocar los fundamentos estatales adulterados. Es algo superior en fondo y en anhelo sagrado.

Cuando no se puede—o no se quiere—gobernar desde el Estado con el deber—ha dicho un insigne polígrafo—se gobierna desde fuera, desde la sociedad, con el Derecho, y cuando no se puede gobernar con el Derecho solo, porque el Poder no lo reconoce, se apela a la fuerza para mantener el Derecho y para imponerle.

Si bien el Estado se inspira en el Derecho, afianzándose en la fuerza, ésta no tiene otra autoridad moral que la que le transmite el Derecho. De aquí la teoría "Rex eris si recte feceris" que informó la constitución española del Concilio IV de Toledo, obra de la cristiana y sabia inspiración de San Isidoro.

El Estado no puede estar como hipertrofiado por sus gobernantes. Estos administran la fuerza de aquél, pero sin asumir unos Poderes que no son suyos sino confiados para emplearlos bien.

Con arreglo a la doctrina jurídica de la Edad Media nada menos que ya el Rey lo era si "recte feceris", si se atenia a una orden fundamental que no era dueño de alterar. Derecho y fuerza juntos forman un todo que al actuar da por resultado el orden social mediante el orden jurídico.

El cumplimiento legal de lo ominoso por tiránico lo establece Santo Tomás: "Las leyes humanas si se oponen al fin del hombre por su fin o por su autor o por su forma, no obligan al fuero interno y las injustas, como contrarias al fin divino, en ningún modo pueden ni deben lícitamente observarse." Y León XIII, decía: "Cuando tiránico o amanece un Gobierno que tenga a la Nación injustamente oprimida es justo procurar al Estado otro temperamento con el cual se pueda obrar libremente."

El Poder republicano acaparó en detrimento de los mismos principios sobre que se asentaba las modalidades todas del Estado democrático: borrada la función del Moderador, sometido el Legislativo a mediación de tipo partidista y espíritu de clase, escamoteado el Judicial, mermando toda autonomía juzgadora, los Poderes se absorvieron por el Ejecutivo que pasó a ejecutar solo el designio de un concepto político específico y unilateral.

Desde las alturas del Poder se fulminó sobre el país la voluntad omnívota de una coalición de partidos opuesta a la integración homogénea de la Nación. Es en vano osar imprimir a ésta una marcha contraria a sus valoraciones colectivas. Ni aun alzándose de contar con un elemento mayoritario podía desentenderse de la oposición, que en buena juego parlamentario y constitucional cuenta como un factor que el Estado no puede aplastar, perseguir ni extirpar.

Por eso cuando sobrevino la ruina del Estado republicano y se pisotearon los principios de tal régimen, el Poder republicano se desmoronó.

Capital y trabajo, patronos y obreros, constituyen para FRANCO un todo orgánico del que mana la vida y la prosperidad del país. La lucha de clases supone el rompimiento de aquella armonía orgánica, y, por tanto, el empobrecimiento y la ruina de la nación.

Para FRANCO, la lucha de clases es un crimen de lesa Patria, que se perseguirá implacablemente, lo mismo si procede de la intransigencia que de la avaricia.

gimen fué cuando la insensatez o la egolatría ciega del jefe de un gobierno, ya desbocado en la desvergonzada arbitrariedad, proclamó la declaración de hacerse beligerante frente a la representación en Cortes que llevaba la voz de la oposición en uso de un derecho sagrado. No sólo era arrollar la libre manifestación de la opinión—lo venían haciendo ya hacía tanto tiempo—era acallar con la violencia la voz legal de la oposición. Y en efecto, a poco el crimen de Estado surgía convirtiendo en hecho criminal aquel enjuiciamiento apriorístico de culpabilidad hecho contra el que debía zozocar de la inmundicia parlamentaria, hecha trizas por los gobernantes usurpadores de todo principio liberal.

Cuando el Gobierno que pretende encarnar un Estado de forma jurídica y fondo democrático, y lo tiene a su cargo, se declara beligerante, esto es, rompe una hostilidad violenta, valiéndose de su fuerza coactiva, contra la oposición legítima, derriba toda la armazón jurídica de un Estado, avasalla toda libertad y declara una guerra, dando personalidad de combatiente al contrario.

¿Y en nombre de qué? ¿De la inviolabilidad del Poder público? No. Para sostener la supremacía demagógica, para desatar la revolución comunista, para colmar compromisos partidistas, para imponer el despotismo de una clase, rompiendo la armonía de todas las clases y la conjunción de todos los intereses nacionales, que no son exclusivos. Para entronizar, en suma, la tiranía marxista, sustituyendo la razón por la fuerza, implantando la anarquía frente a la ley.

Fué, pues, en julio—ahora hace un año—cuando el Gobierno Casares, tutelado por el desvarío de una Presidencia ignara y ensobrecida, derribó todos los fundamentos de un Estado constitucional, manció la libertad, prostró y neutralizó al Poder, entregándolo a una clase, con oprobio del espíritu nacional, con infiltramiento, primero, y descarada intrusión después, de un sentido internacionalista y exótico, que sojuzgase el alma nacional y la manchase con el asesinato y el robo. Y todo eso en Derecho tiene un nombre: abuso de Poder.

Los gobiernos que bajo la égida del mismo presidente y resguardados en igual régimen, ya corrompido, se han sucedido, son sucesores directos, herederos de la propia deshonra y están desencadenados de la ley. Han perdido los timbres legítimos, se ven desasistidos de la confianza nacional. La transmisión de la mícula primigenia los excluye de todo Derecho; Derecho público, Derecho natural, Derecho humano.

Fernando HERCE
Los que presumen de católicos

En Barcelona asesinaron a las personas de orden por el solo delito de oír misa

PERPIGNAN, 27.—Continúa la persecución de las personas de orden en Barcelona. Los tribunales populares han procesado a cuatro personas por manejos contra el régimen y haber oído misa.

Cuando se celebraba el juicio, hallábase en la sala el ministro vasco Irujo, que presume de católico. Una de las personas acusadas interesó de él, al darse cuenta de que estaba allí, que diera su parecer sobre si el hecho de haber oído misa podía considerarse como delito.

El fiscal no retiró su acusación. Todavía no se conoce la sentencia.

Hace algunos días fueron condenadas a muerte por estos tribunales varias personas de derechas, cuyo solo delito era haber oído misa.

El periódico expresa su satisfacción de que el Comité haya vuelto a tomar en consideración el plan inglés.

En los círculos políticos es muy criticada la actitud del representante soviético.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA A LA SESION. ROMA, 27.—La prensa italiana dedica grandes comentarios a la sesión de ayer del Comité de No Intervención en Londres.

"Il Messaggero" dice que el representante italiano, conde Grandi, con su intervención inesperada y apoyado, decididamente por los representantes de Alemania y Portugal, hizo fracasar la maniobra rusa.

El delegado italiano dijo que el plan inglés era respetado por todos y mucho más por el representante de la Gran Bretaña.

REUNION DEL EMBAJADOR INGLÉS CON EL MINISTRO ITALIANO DE RELACIONES EXTERIORES. ROMA, 27.—El ministro de Relaciones Exteriores, Conde Ciano, ha celebrado una entrevista con el embajador inglés en la capital romana.

Hasta ahora se desconoce lo tratado en dicha reunión.

«La Acción Francesa» demuestra la protección de Francia a los de Valencia

PARIS, 27.—"La Acción Francesa" prosigue en sus campañas contra la intervención de Francia en la España roja.

La responsabilidad de esto—dice—cae por entero sobre el Frente Popular. No habría ocurrido así si no hubiera seguido los dictados de Moscú.

Si el Gobierno del Frente Popular—agrega—quiere volver a la confianza del país, es necesario que abandone su política intervencionista. Mientras, nadie podrá negar

que el Gabinete Chaumetemps ahora, como el de Blum antes, envía hombres, aeroplanos y material de guerra a Valencia. Esta es una verdad que estamos dispuestos a probar donde y cuando sea preciso.

A continuación envía datos concretos sobre envío de material y hombres por mar y tierra, con toda clase de pruebas y detalles.

Estas informaciones, en momentos en los que se discute en Londres la cuestión de la no intervención, está causando honda emoción.

Antifacistas y ladrones

BARCELONA, 27.—Se ha descubierto otro tesoro en poder de patrullas de control. El poseedor del mismo es el Comité Antifacista de Vich.

He aquí el inventario, que publica "El Diluvio":

"Cinco kilos de oro en barras, 117 piezas o monedas de oro de 25 pesetas, seis monedas de onza, una de cien pesetas, ocho de 20 pesetas, una de 40 pesetas, 15 de diez pesetas, 24 de cinco pesetas y una infinidad de joyas tales como cruces incrustadas de brillantes y otras piedras preciosas, anillos con brillantes, azules de corbata con brillantes, relojes de oro y además unos doscientos kilos de plata, asimismo en barras fundidas."

Cada patrulla de control, cada Comité Antifacista, resulta una cueva de Aif Babá.

Es apresado un barco ruso que transportaba material de guerra para los rojos

PARIS, 27.—Las últimas noticias recibidas, dan cuenta de que por dos buques armados, pertenecientes a la escuadra nacional, ha sido apresado un barco soviético, cuyo cargamento lo componía gran cantidad de material de guerra.

El hermano del Sultán Azul en España

Viene a ofrecer sus respetos al GENERALISIMO FRANCO

SEVILLA, 27.—Se encuentra en esta capital el hermano del Sultán Azul, de las importantes tribus de Ifni, cherif Sire Mohamed Liman Ben Chef Maulain, cuya lealtad a la causa nacional de España es de sobra conocida. Viene como embajador de su hermano para ofrecer testimonio de respeto y admiración al GENERALISIMO, a quien irá a visitar en Salamanca para reiterarle la inquebrantable adhesión de los hombres azules, famosos guerreros del desierto.

Le acompañan en el viaje varios parientes y un intérprete de lengua islámica, funcionario de la Alta Comisaría.

Ha visitado el Alcázar de Sevilla y todos los monumentos.

Hoy ha marchado a visitar la Gruta de las Maravillas, en Aracena. Mañana irá a Córdoba y Granada, y luego continuará con su séquito a Salamanca.

Nuestras fuerzas copan un grupo de 1.800 hombres

VITORIA, 27.—Según un despacho de última hora, las fuerzas del GENERALISIMO FRANCO han copado un destacamento de milicianos enemigos compuesto de 1.800 hombres.

En la Cámara de los Comunes se trató ayer de la guerra de España

El primer Lord del Almirantazgo definió la postura de neutralidad de Inglaterra

LONDRES, 27.—En la Cámara de los Comunes, el primer lord del Almirantazgo, Mr. Duff Cooper, contestando a un diputado laborista que se quejaba de que los barcos de guerra británicos no protegiesen a los navíos que se dedican a la evacuación de refugiados de Santander, hizo las siguientes manifestaciones:

—Es muy difícil trazar una línea entre una obra humanitaria y la asistencia militar. Sabido es que los sufrimientos no son patrimonio exclusivo de los combatientes, sino también de las mujeres y de los niños. Es muy fácil decir que por humanidad, debemos alimentar a las mujeres y los niños que sufren, pero cuando una ciudad está sitiada, la ayuda a la guarnición, ya sea en forma de alimentos o de disminución de boques inútiles por la evacuación de mujeres y niños, viene a convertirse en una asistencia militar.

Después de recordar que el Gobierno británico no podrá proteger más que a los navíos ingleses fuera de las aguas territoriales, añadió lo siguiente:

—Los navíos que participan en la guerra, pueden realmente esperar que los buques de guerra británicos los protejan hasta el puerto? Esto significaría que nuestros barcos habrían de disparar, indudablemente, contra navíos españoles. Esto significaría que nosotros tomaríamos parte en la guerra y que arriesgaríamos la vida de los marinos británicos, por una causa que nadie, a excepción de los laboristas, piensa que valga la pena de ser defendida. Mientras yo sea lord del Almirantazgo, me opondré resueltamente a que muera un sólo marino por la causa de los gubernamentales.

En relación con las anteriores manifestaciones, el jefe del Almirantazgo hizo estas otras, que aparecieron en el periódico "The Times":

"Recordemos que durante cuatro años y medio hicimos cuanto en nuestro poder estaba, para privar de alimentos a las mujeres y a los niños de Alemania, y si entonces los Estados Unidos o cualquier otra gran potencia nos hubieran pedido que autorizáramos el envío de alimentos a la población civil, hubiéramos contestado, por motivos humanitarios,

no lo podíamos negarnos a ello? No hay gran diferencia entre los súbditos británicos, que movidos por nobles impulsos e ideales, van a España a luchar por una causa, sin esperar protección alguna y los barcos británicos fletados por el Gobierno vasco, mediante sumas considerables que van a ayudar al Gobierno espa-

ñol en la guerra que sostiene con los rebeldes. Toman parte en la guerra y no pueden esperar que la flota británica los ampare, hasta su llegada al puerto. Son tan voluntarios como cualquier otro de Italia, Alemania, Gran Bretaña y Francia, que se dice están luchando en ambos lados".

Interpelaciones a Eden por las violaciones de los rojos al plan de No Intervención

LONDRES, 27.—En la Cámara de los Comunes se efectuó debate sobre cuestiones españolas, respondiendo Eden varias preguntas de los diputados.

Eden explicó el alcance del plan inglés, dirigido a las 26 potencias diciendo que la acción británica en lo sucesivo sería según fueran las respuestas que obtuviera a su cuestionario.

Denviole, diputado conservador, denunció los constantes envíos de gasolina de Francia a Valencia, respondiendo Eden que la gasolina no era artículo prohibido por el Comité de Londres.

Henry Croocke interpelló a Eden, preguntándole si conocía el número de tanques y aviones enviados recientemente a los rojos de Valencia.

El ministro de Negocios Extranjeros respondió que le constaba que de diferentes puertos europeos habían salido expediciones para la España roja. Pero que Inglaterra, por medio de su embajador en Hendaya, había dado explicaciones a FRANCO de que no había salido de la Gran Bretaña ningún material—directa ni indirectamente consignado—para Valencia.

Al referirse a la evacuación de mujeres y niños de Santander, un diputado hizo ver a Eden sus contradicciones con el discurso de Duff Cooper, diciendo que el Foreign Office que no interpretaba como el orador las palabras del primer Lord del Almirantazgo.

La crueldad de "Napoleonchu"

SALAMANCA, 27.—Una nueva muestra del punto a que había bajado la moral rojo-separatista, es el documento encontrado en Bilbao, firmado por Aguirre, en que se establecen sanciones severísimas para la inutilización voluntaria que había llegado, por el terror de los pobres milicianos, a ser una práctica frecuente.

Por ese decreto se equiparaba la inutilización voluntaria a la desertión frente al enemigo, y se castigaba con la pena de muerte.

En los que el ridículo Aguirre hizo robar el oro robado en España

PARIS, 27.—El Tribunal de Pontiers ha fallado que debe ser mantenido el embargo que pesaba sobre los barcos "Sra Bank" y "Arpe Mendí", que, como se recordará, transportaban los valores y el oro robados por Aguirre de los Bancos de Bilbao.

El Tribunal ha egado que el Gobierno vasco tuviera carácter de soberanía, no pudiendo, por tanto, estar sometido a la legislación internacional.

El embargo de dos vapores

El Poder republicano acaparó en detrimento de los mismos principios sobre que se asentaba las modalidades todas del Estado democrático: borrada la función del Moderador, sometido el Legislativo a mediación de tipo partidista y espíritu de clase, escamoteado el Judicial, mermando toda autonomía juzgadora, los Poderes se absorvieron por el Ejecutivo que pasó a ejecutar solo el designio de un concepto político específico y unilateral.

Desde las alturas del Poder se fulminó sobre el país la voluntad omnívota de una coalición de partidos opuesta a la integración homogénea de la Nación. Es en vano osar imprimir a ésta una marcha contraria a sus valoraciones colectivas. Ni aun alzándose de contar con un elemento mayoritario podía desentenderse de la oposición, que en buena juego parlamentario y constitucional cuenta como un factor que el Estado no puede aplastar, perseguir ni extirpar.

Por eso cuando sobrevino la ruina del Estado republicano y se pisotearon los principios de tal régimen, el Poder republicano se desmoronó.